



打造成“创新聚集地”“技术交易所”“项目加速器” 南安科技人才创新中心正式揭牌

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 洪静美）23日，南安科技人才创新中心揭牌仪式举行。市领导张桂森、王连赞、李安辉、侯强辉、黄身桂参加活动。

该中心位于霞美镇机械光伏产业园核心区，总建筑面积1.7万平方米，以“科产城人”融合为理念，采取“政府主导+国企管理+专业机构运营”的模式，围绕“人才、技术、信息、资本、空间”要素，集成人才团队引育、技术嫁接服务、初创企业孵化、创投基金赋能等综合功能，科学布局办

公空间、创投空间、展示空间、生活空间等组合式垂直生态，整合周边资源，完善人才公寓、质检中心、优质厂房等配套，着力打造成为区域性“创新聚集地”“技术交易所”和“项目加速器”，为推动创新链、产业链、资金链、人才链“四链”深度融合注入澎湃动力。

当天还举行南安科技人才创新中心启动暨入驻项目（合作基金）签约仪式。现场，南安市创石科创服务有限公司正式揭牌。该公司由“国有

企业+民营企业”合资组建，负责南安科技人才创新中心运营管理，为南安提供产业升级、科技项目孵化加速、科技人才队伍建设、初创企业梯队培育等综合服务。仪式上，首批入驻南安科技人才创新中心的4个项目集中签约，涵盖智能装备、电子信息、检验检测、智慧安防等多个领域。

现场还举行“成功基金汇”揭牌仪式。“成功基金汇”是南安今年重点打造的金融服务平台，是泉州重点支持建设的基金集聚区。该基金集聚区积极

引入各类优质资本与资源，持续优化政务服务，聚合服务机构，聚焦资本与产业的深度融合，为基金设立运营与发展提供支持，助力企业技术创新、管理优化、转型升级。活动中还举行了“成功基金汇”新设基金、合作基金签约仪式。其中，新设立南安市刺桐赋能一期科技投资合伙企业，并与国泰海通证券、兴证创新资本、华福资本达成合作。

当天，与会人员还实地参观了南安科技人才创新中心展厅及入驻项目等。

南安市高技能人才交流活动举行

本报讯（记者 洪丽燕）22日，“匠聚南安·技创未来”高技能人才交流活动在南安市职业中专学校举行。

活动现场举行了高技能人才颁奖仪式，宣读了获奖单位、人员名单，市人社局等相关单位领导为获奖单位及个人进行颁奖。

随后，市人社局政策宣讲员为企业代表、学生们解读《关于加强新时代高技能人才队伍建设的十条措施》。现场，南安职业中专学校与九牧集团有限公司、泉州三安半导体科技有限公司、南安市工业学校与福建省闻发铝业股份有限公司、南安市攻盛无人机科技有限公司、南安市红星职业中专学校与中天（中国）工业有限公司、福建三叶集团有限公司、南安市梅山工程学校与福建泰和医药有限公司、福建铭远制药有限公司分别签订《实习实训基地共建协议》。

主题分享环节，享受政府特殊津贴专家、福建省技能大师工作室领衔人庄森彬讲述了其从学徒成长为高技能人才的历程，勉励师生钻研创新，激励青年人才扎根生产一线，为社会发展贡献技能力量。福建省技能能手、南安职业中专学校教师王冬斌亦分享了自己的职业成长经验，鼓励学生不断提升自我，努力在技能领域发光发亮。

活动最后，现场的高技能人才嘉宾还与职校学生互动，围绕技能提升、未来职业规划等问题为学生们答疑解惑。

本次活动由南安市委人才办和市人社局牵头主办，是第三届“泉州人才节”南安专场系列活动之一，通过主题宣讲、高技能人才风采展等形式，开展政策宣讲、奖励措施兑现，旨在激发高技能人才活力，在广大师生中营造浓厚的礼敬人才氛围。



在岑兜村非遗传承基地，青年人才换上传统戏服体验《连升三级》经典选段。

当非遗遇见现代社交

南安青年人才海边共赴浪漫之约

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈培芬 文/图）23日，40位南安青年人才相聚石井岑兜海边，在高甲戏的锣鼓声中，开启了一场融合非遗与现代社交的浪漫之旅。

这场由泉州市委人才办指导，南安市委人才办、团市委、市人社局、石井镇党委联合主办的青年人才跨界交流活动，以非遗体验为纽带、文旅打卡为场景，构筑起青年人才社交互动新场景，用一场美好的邂逅助力青年人才与城市双向奔赴。

当天上午，在岑兜村非遗传承基地，青年人才换上传统戏服体验《连升三级》经典选段。“当油彩勾勒出戏曲妆容，我仿佛触摸到了南安的非遗脉搏，有一种穿越感，挺有意思

的。”来自教育系统的张老师表示。

“古村寻宝”环节中，男女青年人才们通过寻找藏匿在百年榕树下的拼图卡片，促成十几对组合成功配对。最令人捧腹的“盲投面包大作战”诞生了百分百投喂默契搭档，现场欢声笑语冲破云霄。

夜幕降临，望海码头的篝火点亮海湾夜色，青年人才社交活动开始了。只听一首首经典老歌响起，原本的“猜歌名”现场秒变“演唱会”。众人尽情欢唱，享受着音乐带来的愉悦与放松，也渐渐抛开羞涩与拘谨，或分享工作中的趣事，或畅谈对未来的憧憬，在温暖的火光中交流互动。

“这次活动非常有意义，让我们

在风景如画的海边邂逅了志同道合的朋友，大家一起留下了珍贵而美好的回忆。”建筑师尤先生说。这段经历让他刷新了对南安的印象，更让他感受到这座城市独特的魅力与温度。

活动尾声，男女嘉宾们勇敢互表心意，把“爱情之花”献给心仪对象，现场共有3对单身男女告白成功！

“在南安市深化青年发展型城市建设之际，我们精心策划了这场活动，得到了南安各界青年人才的积极响应。”团市委相关负责人介绍，参与本次活动的青年人才涵盖智能制造、文化教育、医疗卫生等领域，其中“90后”占比超70%，彰显南安青年人才社群的多元活力与青春特质。

探索数智赋能新路径 近30名南安企业家赴杭州研学

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 黄俊团）22日至24日，南安市企业经营管理人才杭州专题研学活动举行。近30名南安制造业企业家代表赴杭州参访知名企业、高校及科创平台，通过“理论+实践”结合的模式，探索传统产业转型升级新路径。

本次活动以“创新驱动·数智引领”为主线，紧密围绕人工智能、智能制造、物联网等前沿领域展开，3天行程干货满满。首日，学员们走进浙江

大学，参观校史馆、强脑科技浙大实验室，体验高科技产品并聆听阿里巴巴全球讲师洪方仁主讲的《中国式人工智能发展新趋势》，以浙大系科技企业为案例，剖析AI技术对传统制造业的赋能逻辑。

次日，企业家们深入娃哈哈集团智能化生产线，学习其全链路数字化管理经验；在杭州城西科创大走廊未来科技城展馆，沉浸式体验人工智能、云计算等技术的创新应用；在顾家家居开展的“创新驱动

品质”分享会，则为企业如何通过技术升级打造品牌价值提供了新思路。

最后一天，在全球科技巨头阿里巴巴总部，学员们通过参观与主题授

课《阿里国际贸易与AI矩阵新营销》，深入了解其以数据驱动的商业生态构建经验。此外，全球领先的物联网平台——涂鸦智能为企业家们展示了AIoT技术如何助力传统制造业实现智能化转型，并通过现场交流，探讨了南安石材陶瓷产业与智能家居

融合的可能性。

学员们纷纷表示，杭州企业的创新基因与数字化实践经验为南安制造业提供了可借鉴的样板，尤其在智能生产、品牌营销、生态合作等领域收获颇丰。

本次活动由南安市委人才办、市工信局主办，南安华大石材产业技术研究院承办。作为第三届“泉州人才节”南安专场的重要实践，活动旨在通过跨区域研学，推动本土企业家拓宽视野、链接资源。

南安市领导带队赴官桥霞美调研

本报讯（记者 陈亮亮）22日至23日，南安市委书记张桂森带队前往官桥镇、霞美镇调研。

在官桥镇、霞美镇，张桂森分别与乡镇党政班子座谈交流，详细了解重点项目、乡村振兴、基层治理等方面工作情况，并就存在的困难和问题进行了交流探讨。

张桂森指出，近年来，官桥镇、霞美镇广大干部群众同心同向、真抓实干，扎实推动经济社会各项工作高效有序开展。广大党员干部要持续深化拓展“三争”行动，深化“奋勇争先、再上台阶”思想解放行动，主动作为、争先奋进，全力以赴增进民生福祉，不断实现人民对美好生活向往。

张桂森强调，要强化党建引领，坚持以党建引领规划设计、规范管理，系统梳理城乡规划，科学定位城乡功能、产业布局、公共服务，延伸管理触角，高质量推进城乡融合发展；坚持以党建增动能、强赋能，聚焦领导干部、企业家、村干部“三支队伍”，强化学习培训为干部“强筋壮骨”，引导企业坚守实业、创新发展，做好乡村“头雁”“雏雁”“群雁”梯队培育，着力提升队伍凝聚力、战斗力、执行力。要持续深化拓展“三争”行动，大力解放思想，在“深学”中提高认知、增强本领、提升能力成熟度；抓好项目引擎，坚持高位谋划，全面梳理产与城、产与产、产与乡之间的关系，推进城市建设、产业发展、乡村振兴有机结合，狠抓工业企业提质增效，梳理盘活闲置低效用地，拓展发展空间；守牢安全底线，建立健全体制机制，压紧压实工作责任，融合共建“三中心一平台”，全面排摸风险隐患底数，为高质量发展营造安全稳定的社会环境。

南安市领导带队开展河长巡河工作

本报讯（记者 洪丽燕）24日，南安市市级河长、市长王连赞带队开展河长巡河、水环境治理及黑臭水体整治工作调研。

王连赞一行实地走访了梅山镇芙蓉桥省控断面、南安市大岭养殖有限公司、洪濑镇龙峰园农场、洪梅镇竹溪村桥断面等处，察看罗溪、梅溪、东溪、西溪流域水质状况和生态水利工程进度，详细了解南安市河流保护、周边河流污染源整治情况以及水质改善过程中存在的问题和困难，并进行协调解决。

王连赞强调，各相关职能部门要切实扛起生态环境保护政治责任，加强河流排污口的排查、监测，做到追根溯源、摸清症结、精准施策，推进河流污染源整改工作落实；要加快河道生态综合治理进度，因地制宜，通过河道清障、清淤疏浚、智慧监管等措施，高标准推进水环境、水生态修复工作；要积极争取上级政策及资金支持，将截污纳管与生态补水相结合，确保治理成效可持续。

南安市人大常委会开展促进教育质量提升专题调研

本报讯（记者 洪丽燕）近日，南安市人大常委会主任黄景阳、副主任黄梓奇带队开展促进教育质量提升专题调研。

调研组实地走访南安师范学校附属鹏峰小学、第十二小学、柳城小学、澜江中学等10多所中小学校及南安校园数智发展中心，详细了解各学校校园及周边环境整治、学生心理健康教育、初中校培优拔尖、新办校建设、校园数智化管理平台等工作情况，并就下阶段工作提出意见建议。

调研组还召开座谈会，听取市政府关于贯彻落实《关于促进教育质量提升的决议》工作报告，并对南安多措并举推进教育质量提升工作所取得的积极成效予以充分肯定。

调研组指出，教育是最大的民生，牵动着社情民心。要坚持“为党育人、为国育才”的教育方针，培育德智体美劳全面发展人才；要坚持“抓两头、带中间”的工作方法，推动教育资源优质均衡发展，要进一步强化师德师风、学风校风的持续培育，让学校既是教书育人的高地，又是道德修养培育的净土。

调研组强调，要强化学校的科学布局和智慧管理，统筹优化城乡教育资源配置，借助大数据分析等手段实现教育资源配置的智能预警与动态调优；各相关部门要坚持齐抓共管、多元参与的保障机制，强化家校社协同育人机制，带动社会各方面力量共同参与学校教育质量提升工作。市人大常委会将持续发力，通过调研、重点建议督办等方式，进一步推进教育质量提升工作，让更多群众享受到优质均衡的教育发展成果。